

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 赵宇) 10月26日,我市召开农业生产全程机械化暨秸秆综合利用现场会。各县市区农业农村水利局相关负责人、农机业务骨干、我市返乡创业者农业新技术新机具培训班学员等100多人参会。

与会人员在邵阳县陈家坊镇刘什坝村观看了实操演练。现场机声轰鸣,数十台新型农机具欢快作业。在秸秆还田离田演练场地,秸秆或被机械均匀粉碎直接还田,或被打成百公斤左右、方便运输的方块,或被扎成草把摆在田间,方便人工搬运。与会人员还观看了植保无人机、油菜精量直播施肥机、石灰撒播机等节肥节药及田土改良新型农机具的实操作业演练。随后,大家前往该镇塘垅村观摩现代农机合作社建设,参观了粮食烘干中心、秸秆生物制肥工厂等。

近年来,全市加大新机具新技术推广应用,加强农机安全生产管理,加速购补政策安全高效实施,大力推进农业生产全程机械化水平,加紧农业新型经营主体培育,各项工作取得显著成效。

湖南省汽车技师学院第二届校园技能节开幕

师生切磋竞技展风采

邵阳日报讯 (记者 胡梅 通讯员 肖尊达) 10月23日,湖南省汽车技师学院第二届校园技能节开幕。此次共有近600名师生参赛,参加两个以上竞赛项目。

此次技能节的主题是“大赛点亮人生,技能成就梦想”,将历时两个月,共设28个赛项,其中教师组11项,学生组17项。在焊接技术(高年级学生组)赛项中,同学们戴着护目镜和手套,正在认真地对钢管和板材进行除锈等表面清理。参赛的汽车工程系汽钣专业17—1班袁赞秋同学表示:“技能节是提升自我能力、展示自我风采的最佳舞台。与同学们同场竞技,也能发现自身的不足和短板,从而更加努力地提升技能,为未来就业储备更多的信心。”

自2019年开始,该院提出“名校、名教师、名专业、名学校”的“五名”教育办学理念,牢固树立“德智体美劳”全面发展的育人目标,全面强化内涵建设,突出“三转三提”,着力打造德与技并修,技能与素质并举,全院进取、笃学、律己、躬行的新汽院文化。两年来,慕名进入该院就读的学子达3700余人,师生获得国际奖项1个、国家级奖项4个、省级奖项37个,举行校园招聘招聘会两届,就业岗位与毕业生人数比达到4:1。

交通运输系统防疫安全两手抓

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 吴军民 王希文) 10月28日上午,市交通运输局负责人带队到邵阳汽车北站,就当前全市交通运输系统常态化疫情防控、安全生产、交通问题顽瘴痼疾集中整治等工作进行检查。

当前国内国际疫情防控形势依然严峻,疫情反弹时有发生,进入秋冬季节,疫情防控难度将会进一步加大。全市交通运输系统将进一步压紧压实安全生产责任,切实扛起行业安全监管责任,通过开展“隐患排查清零”“强执法防事故”等行动,扎实消除安全隐患,确保全市交通运输行业安全稳定。

(上接1版) 要对标对表全面建成小康社会要求,抓重点、补短板、强弱项,切实保障改善民生和维护社会稳定,不断增强人民群众的幸福感和安全感,确保与全国、全省同步全面建成小康社会。

保持政治和历史定力,全力建好南山国家公园。要按照习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念,始终坚持生态立县发展战略,以国家公园体制试点为抓手,抓好突出环境问题整治,打好蓝天碧水净土保卫战,加快生态与产业融合,成功创建

一场民俗盛宴 多轮时空转换

——隆回县“新瑶乡的新故事”系列报道之二

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 陈斌

“未经扰动的生态王国,养在深闺的世外桃源。”这是专家们对国家3A级旅游景区——大花瑶虎形山景区的评价。这里有古树、奇石、峡谷、梯田、古寨,这里有花瑶挑花、花瑶呜哇山歌、炭花舞,更有不断更新的花瑶婚俗,有融入现代科技的沉浸式怪诞喜剧《花瑶喜宴》。

新时代,新景象,瑶乡民俗已经悄然发生变化。

10月26日清晨5时多,众人就已聚集在新娘家,见证一场古老、神秘而又浪漫的花瑶婚礼。7时许,热闹的“五子飞”和拦门酒之后,便是“炒煤公”。其中,“蹴屁股”的环节最有喜感。姑娘们边唱山歌边用屁股往媒人的大腿上狠狠蹬去,轮流夺过,蹬得越重表示激情越高,情谊越深重。之后,男女对唱山歌,或传情达意,或歌颂党恩。闹够了,玩累了,众人围坐长桌边赏美食。休息片刻间,姑娘嫂子们悄悄拉着几个副媒公去水田里采集淤泥,挑回来放在大门两边,准备“打泥巴”。待长

桌宴媒人们喝完“四季发财”的酒之后,点燃预先准备好的鞭炮,瞅准机会夺门而逃。早已守候在大门两边的姑娘嫂子们手挥泥巴,追击媒人,将淤泥猛烈地往媒人们身上涂抹。

这些程序过后,便是隆重的出亲和浩浩荡荡的送亲、迎亲。当日上午10时30分,32对新人在大队伍的护送下来到崇木凼村集体婚礼广场。11时开始,相关领导和来宾主持、证婚、赠送纪念品。现代元素丰富的婚礼仪式过后,每对新婚夫妇种下一棵树,寓意同心,更是用实际行动为生态瑶乡增绿。

花瑶人视古树如神,民间流传许多护树的故事。2019年12月,崇木凼村的古树林经湖南省绿化委员会批准命名为“崇木凼古树公园”。来到虎形山和崇木凼村的八方来客,大多会到这个古树公园走走看看,以涤清心灵。

32对新人栽下同心树后,与众游客一起,被引入景区“花瑶帽”游客服务中心。

一场《花瑶喜宴》演出,缓缓揭开神秘面纱。《花瑶喜宴》的故事,在高科技的演绎下徐徐展开:雪峰山花瑶部族里,花妹与瑶哥的喜宴上来了大批外地游客,当地德高望重的媒公们招待着远道而来的客人,向观众讲述花妹与瑶哥相知相爱的故事,这也是花瑶文化中花瑶女子世世代代相似命运的轮回……

这场长达1小时的演出,运用全息投影、数控科技等媒体艺术手段,打造极致的时空艺术、光影艺术。观众在虚实相交中,触见日月星辰、飞花流水、石瀑、稻田、屋舍、山脉、山花……《花瑶喜宴》中不仅有秀演、戏剧、宴会、餐厅的形式内容,更构建了一个沉浸式的“烟火美学”消费场景。欣赏过程,观众心灵震撼,纷纷加入互动环节。

从清晨的古老民俗,到上午的集体婚礼,再到中午的科技演绎,众多游客宛如经历了一轮又一轮时空转换。这,便是新瑶乡的新民俗、新景象。

市市政工程总公司全员奋战力保市政设施安全畅通

聚焦重点 查漏补缺

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 张梅) 10月25日上午,趁着天气晴好,10余名市政工人正在双清区邵水东路沿线的人行道上作业,加快完成人行道板修复工程,维护城市形象,保障市民安全出行。

8月以来,随着我市国家卫生城市迎检工作进入攻坚阶段,市市政工程总公司全员取消周末及节假日休息,持续奋战在一线,推进城区人行道板更换、道路修补、排水管网疏通等各项工作,完善城市基础设施建设,努力提升城市功能品位。

结合城区主街干道路面实际情况,市市政工程总公司着重对城区红旗路、敏州东路、宝庆西路、昭陵西路、东大路、宝庆东路、邵阳大道、龙山路、云山路等16条道路进行拉网式维护改造,通过局部维护、道路全面提质改造等举措,确保道路路面、人行道、排水管网等市政基础设施符合国家卫生城市标准。

为保证施工进度和质量,该公司组建10余个施工班组,同步在城区完成多项市政设施维护工作,全力做到抢工期、抢进度、保质量、不扰民。同时,配备市政设施巡查人员,聚焦重点问题和薄弱环节,从基础着眼,从细节入手,开展地毯式、网格化市政道路设施巡查,不断提升城市基础设施功能和管理水平,确保市政各类设施安全畅通。

8月至今,该公司共完成道路人行道改造维护面积10900平方米,沥青砼路面改造维护38900平方米、排水管网疏通清淤41256米、井座井盖更换300余个。



▲市政工人在邵阳大道沿线疏通排水管网。

市审计局扎实做“功课”,交出合格成绩单 党建引领助力 推进脱贫攻坚

邵阳日报记者 宁煜 通讯员 邓亮东

10月27日,隆回县高平镇泰龙村,前来检查脱贫攻坚实效的市审计局党组书记、局长申建伟刚进村,村民充满感激地说:多亏了你们的帮扶,我们的生活变化很大。

2018年初,市审计局接棒驻村帮扶泰龙村时,全村896户3654人仍有五分之一人口未脱贫,是隆回县北部的深度贫困村。如何助力脱贫攻坚,带动当地发展,成为摆在市审计局党组面前的一个重大课题。

不夺取脱贫攻坚战役的全面胜利决不收兵!市审计局党组排除万难,从紧张的审计力量中抽调3名精兵强将组成专职驻村工作组,从并不宽裕的经费中挤出脱贫攻坚工作经费。党组书记、局长申建伟多次前往泰龙村与村民同吃同住,深入田间地头与贫困人口面对面交谈,了解需求和致贫返贫的原因。在多次实地调研走访后,市审计局党组找准了当地缺技术、缺资金、基础设施薄弱的贫困原因,确定了以推进单位党的建设为引领,以“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为总目标,强力推进泰龙村脱贫攻坚工作。

将党的建设向前移、向基层靠拢。驻村扶贫工作组发挥党支部的战斗堡垒作用,将主题党日的活动地点直接放在泰龙村,邀请村民和贫困户参加,请他们建言献策,为他们疏堵解困,帮助解决长期阻碍该村发展的现实问题。此外,通过“多对一”的形式,市审计局机关55名党员干部与帮扶村所有建档立卡贫困户结成帮扶对子,及时准确把握贫困户的所需所困所想,精准制定“一户一策”扶贫计划。在结对帮扶过程中,申建伟得知其帮扶对象刘定凡得了鼻癌后,当即帮他联系隆回县人民医院办理住院事宜,并多次前往医院探望、去他家慰问,帮助解决一些实际困难,助刘定凡树立信心对抗病魔。在申建伟的带动下,该局党员干部积极投身脱贫攻坚,3年来共集中走访慰问37次,送去慰问金及生产生活物资总值24.96万元,购销农产品总值10多万元。

通过近3年的努力,市审计局投入71万元,并统筹其他项目资金,帮助泰龙村实现整村安全饮水,修复水圳水渠9200米,修建环村公路10.08公里,建设并网1座100千瓦村级光伏电站,完成2座危险涵洞

的改造,完成村委会的兴建搬迁工作,突破了制约当地生产发展的不利条件。此外,协助111户与现代跨越有限公司、4户与鸿利药业有限公司签订供货协议,为510人次提供产业培训,为321人次提供就业培训指导服务,助275人实现就近稳定就业,为510人次提供稳定增收创收途径,让建档立卡贫困人口从原人均收入2000元增长到5000元。截至2020年9月,全村建档立卡贫困人口已全部实现脱贫目标。

牵牢党建“牛鼻子”,走出脱贫“好路子”。亮眼的脱贫攻坚“成绩单”,赢得了百姓的赞誉,也赢得了市委的信任。市委将雪界村作为市审计局的结对帮扶村,又将协助指导羊古坳居民委员会、茶山村和大铜村的脱贫攻坚任务交付该局。接受任务后,市审计局及时跟进,以时不我待的韧劲推动脱贫攻坚任务落实,确保夺取全面小康的决定性胜利。

决战决胜 脱贫攻坚